

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal**Murcia**

Redacción, Oficinas y Talleres
CREDITO PÚBLICO, S.
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE



EL SEÑOR

DON JOSÉ ABELLÁN LORENTE

HA FALLECIDO EN EL DÍA DE AYER

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SS. SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTOLICA.

R. I. P.

Su afligida esposa, hijos, padres, hermanas, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes.

Al participar á sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan encienden su alma á Dios, y asistan á su funeral y entierro, que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lorenzo, el primero á las diez y el segundo á las once de la mañana del día de hoy, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 6 de Marzo de 1911.

Casa mortuoria: Pinches, 2.
El duelo se despide en los Agustinos.
No se reparten exequias.

DOÑA ANGELES PÉREZ ORTÍZ

FALLECIÓ AYER A LAS CINCO DE LA TARDE

A LOS 42 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Alfredo Rosique Ortiz; sus hijos D. Guillermo, D. Encarnación y D. Carmen; padres D. Pedro Pérez López y D. Carmen Ortiz Piñar; hermanos D. José, D. Joaquín, D. Antonio y D. Magdalena; hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes.

Ruegan á sus numerosos amigos encienden su alma á Dios, y asistan á su funeral y entierro, que tendrán lugar en la iglesia de S. Juan Bautista, el primero á las nueve de la mañana y el segundo á las cuatro de la tarde del día de hoy, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 6 de Marzo de 1911.

Casa mortuoria: Cáceres del Centenario, 4.
El duelo se despide en el Puente viejo.
No se reparten exequias.

como murciano y dice que si lo es y de corazón.

En tal sentido se ofrece á todos saludablemente.

El Señor Fontes en nombre propio y en el de sus compatriotas, dió las gracias más expresivas por la designación que se le había hecho.

Después dijo que como esta Junta tenía que tomar posesión, tal acto tendría objeto hoy á la una de la tarde en la Fonda Nieta (Catedral).

Después de la comida se tomó café en el Ayuntamiento y allí se hablará de las próximas fiestas de Abril, siendo casi seguro que ya salga hecho el programa.

Como se ve, la reunión de fiestas ha sido de efectos seguros.

Ya se puede decir que hay fiestas de Abril y que habrá también todas las fiestas que sea necesario organizar.

Amenizó la hermosa fiesta, la banda de música, ejecutando un selecto repertorio, durante el convite, que como de costumbre fué muy espaldido.

A las cuatro de la madrugada dióse por terminada la agradable fiesta, cuyos invitados hallaronse á la salida, con que por virtud de la reciente disposición de nuestro paternal Ayuntamiento, las calles encontrábanse en completa y plena oscuridad.

Los comentarios que las lindas señoritas hicieron, y los que igualmente hacían cruentos abandonaban el baile, no debieron sonar muy lisongeraamente en tiempos y edades oídes.

Cartagena ha retrocedido á los tiempos antiguos. De ahora en adelante los que se arriesguen á salir á la calle después de la una, tendrán que ir provistos de una linterna, si no quieren ser víctimas de cualquier atraco, cuando no de alguna peligrosa caída. ¡Nos hallamos en Mejada honda de Abajo!

CARTAGENA
Bibliografía

D. Federico Casal, ha dado á la luz pública el primer cuaderno de «LEYENDAS, TRADICIONES Y HECHOS HISTÓRICOS DE CARTAGENA», que ha tenido verdadera aceptación en el ilustrado público cartagenero.

«EL SUBTERRÁNEO DEL CASTILLO DE LA CONCEPCIÓN», cuyo título encabeza el primer artículo, resulta interesante para los aficionados.

Beseamos que el mejor éxito corona los trabajos del señor Casal, dándole las más expresivas gracias por la remisión de un ejemplar.

Pelvera
Por la Comandancia de Marina de este puerto, ha sido despachado hoy para Cádiz el laud «Vicente», que conduce para disco puerto 400 cajas que contienen 28 000 kilogramos de pólvora procedente del Parque de esta plaza.

Teatro Principal
Tenemos entendido que la empresa del Teatro Principal está en negociaciones con la compañía de verso que dirige el notable primer actor Torredón, que se encuentra actuando en Valladolid y que de llegar á un acuerdo, el debut tendría lugar el día 24 del actual.

Pedraza
Esta noche y en la iglesia parroquial de Santa María de Gracia, contrarán los indisolubles lazos del matrimonio la bella y distinguida señorita Adela Sánchez Caja, hija del reputado médico homóloga D. Matao, con el contador de nebro D. Alfonso Siles Badía.

Hospital de Caridad
En este beneficio establecimiento ha ingresado José Sánchez Martínez, vecino de la diputación de San Félix, para ser curado de las lesiones que se produjeron ayer la mano izquierda al dispararse una pistola de su propiedad que estaba examinando. — 5 Marzo.

EL ARTÍCULO 23
—
ELECCIONES PROVINCIALES
En Murcia

En las capitales en que se ha aplicado el artículo 23 de la ley, tuvo lugar ayer la proclamación de los futuros diputados provinciales.

Esta suerte también ha correspondido á Murcia.

Si la menor oposición eligió la Junta provincial del Caso, los ocho diputados que eligen los distritos de Caravaca-Mula y Cieza-Yecla.

De ellos han triunfado cinco liberales, perteneciendo todos al diputado por Cieza D. Joaquín Fayá y tres conservadores.

Los favoriscos son:

Cieza-Yecla
Liberales, D. Juan Antonio Falcoón Velasco, D. Diego Hernández Montesinos y D. Pedro Pérez de los Cobos.

Conservador, D. Francisco Narbona (reelegido).

Caravaca-Mula
Liberales, D. Antonio López García-Melgares y D. Miguel Márquez de Béjar.

Conservadores, D. Vicente Llorente y D. Francisco Piñero Palazón.

La sesión de la Junta del Caso estuvo muy animada, concurrendo personalmente los señores Fayá y La Cierva.

Una vez hecha la proclamación pasaron los electos á saludar al gobernador civil.

Lorca

Ha reaparecido hoy El Conservador, diario que dirige el ilustrado publicista don Alfonso Espín Molgarés, al que correspondemos por su atento saludo, deseándole una longevidad provechosa.

de tan peligroso producto á una brigada de obreros que en adelante continuará tan interesantes prácticas. — 5 Marzo.

Diario de Murcia

EN EL PARQUE

Ayer tarde, en el Parque, dió su último silencio el Carnaval de este año. Un inmenso gentío llenó aquel delicioso espacio. Casi todos los carros de lujo de esta ciudad, recorrieron el paseo que les está dedicado. Por cierto con mucho orden, gracias á las indicaciones del jefe de la guardia municipal señor Camacho, el cual tuvo además la previsión de impedir la entrada al Parque, de esas criaturas que por oger serpientes se exponen á ser atropelladas.

Máscaras hubo bastantes, pero ninguna dió golpe, casi todas pasaron inadvertidas. El mismo concurso habría habido sin ellas. Realmente se despidieron.

Lo visto fué la batalla de serpentinas entre los que ocupaban los carros. Las muchas bellas que se iban tirando, disparaban corteras, las cintas de colores, que se desarrollaban en el aire visiblemente, llegando casi deshechas, al fondo... á lo moreno.

Ni el confetti ni las serpentinas constituyeron ningún invento; pero convengamos en que son cosa bonita y inocente. Dada la necesidad, en esta clase de fiestas, de tener á mano armas arrojadizas, el confetti y las serpentinas han sustituido con grandes ventajas, á los castañuelas pilonas y á aquellas ansiadas con las que apadrinaban los que tomaban parte en nuestras carnavales no hace tantos años.

Pues, con todo esto, más que la siniestra batalla y más que las máscaras, la atracción del Parque ayer, fué el mismo Parque. La gente lo disfrutó. Recorrió todos sus paseos, los da un lado ó otro de la pista de carruajes; apreció el crecimiento de los árboles y su estado de pronta y floración, como así mismo la pureza del ambiente en que no se notaba un atomo de polvo.

El sillero despachó todas las sillas que quedaron libres. El cafetín ó cantina también despachó bastante.

La banda de Espada amenizó la tarde. Y, siendo á todo, claro y manso, el Señor bordando el Parque de Ruiz Hidalgo.

J. M. Ternel.

LA UNION

Ayuntamiento

La sesión que ayer tarde celebró nuestra corporación municipal, estuvo presidida por el señor Ros y asistieron á la misma gran número de concejales.

Se aprobaron diversas cuentas y se dieron lecturas á un informe de la Junta de Salud, en que aconseja el Ayuntamiento que no comisione á ningún señor médico para verificar estudios bacteriológicos. Se acuerda de conformidad con el mencionado informe.

La comisión de policía urbana informó de conformidad con que se denuncia á la Plaza Mercado, de Joaquín Costa, y así se acuerda.

Los señores Cortés y Molina se congratularon del acuerdo y á propuesta del último, queda la mencionada comisión facultada para organizar el homenaje que se ha de rendir al ilustre polígrafo que se ha de celebrar en la corporación municipal.

Usa de la palabra el señor Molina para explicar su interposición sobre facultades del Ayuntamiento en el suministro de medicinas á los enfermos pobres; facultades que al Ayuntamiento competen en la administración de los establecimientos de beneficencia, y estando el recurso en el pleito del profesor veterinario señor Oliva.

Respecto al primero de los asuntos anunciados, solicita de la corporación el nombramiento de una comisión asesora por médicos titulares, que rectifique la tarifa de suministro de medicamentos, pues entiende que la cantidad asignada á algunos de ellos, es insuficiente. Le replica el señor Ros proponiendo que informe la comisión de beneficencia y así se acuerda.

Refiriéndose á los establecimientos benéficos dice el señor Molina que ignora la intervención que en la administración del patronato del Hospital tiene la corporación, don vocales que son los llamados á verificar la inspección; uno de estos vocales es el señor Molina. Del Liceo de Obras Públicas dice el señor Ros que no tiene representación alguna en el Municipio, así como tampoco en el Aielo de Huérfanos limitándose el Ayuntamiento respecto á estas instituciones á entregarles la cantidad que estén subvencionadas.

También manifiesta que en la Caja Económica tiene intervención el señor alcalde que es presidente de la junta de la misma.

Termina el señor Ros proponiendo que informe la comisión, respecto á la intervención que debe tener la Corporación, en los establecimientos benéficos que subvencionan. Dice el señor Molina que él es vocal de la Junta del Hospital y que allí no se cumple el reglamento y

á esto contesta el señor alcalde exaltando el celo del señor Molina para que á su vez exalte á sus compañeros de Juntas para que se cumpla el reglamento.

Sigue el señor Ros en el uso de la palabra manifestando el señor Molina, que no puede contestarle nada sobre la pregunta que tiene formulada respecto al estado en que se encuentra el recurso entablado en el asunto del señor Oliva, porque nadie sabe, y él no va á traer aquí los rumores de la calle.

El señor Cervera (don Jacinto) se extraña de lo que manifiesta la presidencia y recomienda que se pregunte al procurador que el Ayuntamiento tiene nombrado, para que ensabla dicho recurso, por el estado actual del mismo. El señor Ros promete hacerlo así.

Se aprueba el extracto de acuerdos del pasado mes y el reparto por raciones con lo que termina el despacho ordinario.

Pide el señor Molina que ante la posibilidad de una invasión colérica figure en la próxima orden del día la adopción de medidas sanitarias, y se da el cabildo por terminado.

Baile.

La juventud conservadora, según nos dicen, ante el gran éxito de los bailes que este Carnaval ha celebrado en el Circulo del partido, piensa celebrar el de Pñata en nuestro Teatro Principal.

De confirmarse las noticias que tenemos, respecto al entusiasmo que reina entre el elemento joven del partido conservador y los grandes preparativos que se hacen para el baile de mañana, es seguro que la fiesta superará á todas las hasta ahora celebradas y que dejará gratos recuerdos entre los que asisten á ella.

Majestade

Lo está de la grave enfermedad que padece el joven D. Francisco Peñar.

Nos alegramos vivamente de la mejoría y deseamos su pronto y total restablecimiento. — 4 Marzo.

ALICANTE

Candidatos

Por el distrito de Villajoyosa-Jijona se presentan candidatos a las próximas elecciones de diputados provinciales, D. Antonio Ruiz, D. Rafael Jorro y D. Joaquín Aracil, demócratas, y el conservador D. Antonio Lloret.

Telegrama

En contestación al telegrama que la Junta magna de festejos dirigió al presidente del Consejo de ministros, para que significara al rey su alta consideración y el de todo Alacante, por haber honrado á nuestra población con su visita, el gobernador civil ha recibido el siguiente:

Presidente del Consejo de ministros á gobernadores civiles.

Agradecemos á la Junta su bondadoso acuerdo, y en su nombre elevó su reverentísima adhesión á los reyes.

Nooso dudosos que en el año próximo nuestros augustos soberanos harán con su visita á Alicante, que tanto les quiere y á la que tanto profesan...»

Transcrito

Ha sido trasladado á Novelda el oficial de Telégrafos don Antonio Ballesteros Pone, que prestaba sus servicios en esta capital.

a Bélgica

Ha marchado á posponerse de su nuevo cargo, en virtud de ascenso, el que ha sido hasta hace poco consel de Francia en nuestra población, señor conde de Miquiet.

Huelga

Ayer se declararon en huelga las operarias de los talleres de «cupones» de esta fábrica de tabacos, que componen unas 900 cigarrietas.

El motivo de la huelga no puede ser más plausible y digno de regardso por todos los fumadores: la peor calidad del tabaco que se emplea en sus labores.

Parse ser que mientras á los demás talleres de las clases inferiores se envía buen tabaco, el que se facilitaba á las operarias que confesaban los paquetes de cincuenta cíntimos, reduciéndose á palo cortado y una basura impalable de fumar.

Las cigarrietas visitaron al jefe de la fábrica para explicarle lo ocurrido, poniendo también en su conocimiento los abusos que, al decir de ellas, vienen cometiéndose en dicho centro.

De regreso

Un regresado de Alcoy el gobernador civil, señor Ballesteros, y el español del cuerpo de seguridad.

La Piñata

Esta noche se celebrarán grandes bailes en todas las sociiedades y casas de esta capital. — 5 Marzo.

EN EL CASINO

EL BAILE DE PÑATA

Cuando avocábamos con cierta sañuelilla las pasadas noches del bullío y ensueños gratos; cuando apenas nos dábamos cuenta de nuestro ingreso en la susteridad europea, surge un malicioso «toronjillo»: las bromas y disfraces del domingo de Pñata.

Tal vez que, á los espíritus apodados, parezca esto un extraño rompiótope de nuestras leyes constitucionales, pero bien hace á la tediosa vida provincial esos retos de sus pasiones, dulces divertimientos y alegrías francesas.

Cerramos un velo sobre la sotengida existencia de las almas tranquilas y contemplan nuestras pupilas exácticas el último homenaje á las divinidades: grotesca del Carnaval, deliciosa del baile y traviesa del amor.

Con qué ilusión torna á veces crujar por el salón herchido de perfumes y fastosidades, gráciles figuras de hermosas jóvenes!

Perdóname que estos pocos días de resurgimiento dirí á vuestros ojos bellas y profundidad del laficio y á vuestros labios de fuego la nota bermeja de los seguidos rosas.

Todo vuelva á suceder tal y como aconteció en las noches que pasaron; á esas mismas heridas, identicas gracias a las cuales celebraron nuestro encuentro bajo la luminosidad y entre el fulgor con los cuales presente sus fiestas las aristocráticas sociadas del Cañón.

Y aunque el baile anunció de mediodías, no fué así; pues la concurrida de disfrazadas señoras y gentilesmas chicas mostraba elegantes trajes de reunión, contando con que el baile anunciable también de conmoción.

Entre estas últimas, María y Soledad Ruano, María María Raano, Consuelo Moreira, María Lava, Conchita García, Carmen Uñanés, Paquita Zúñiga, Trinidad Pascual, María y Gui Hermosa Tesser, Beatriz y Brigida Ascensio, Querubina Guillamón, Pepita López, María, Amalia y Amparo Sandoval Gómez, Amparito Meza, Pilas y Elesa Revenga, Sancha Bernal, Multedo, Egea, Ochoa, Jiménez Aranda, Escriváno, Toboso, García Ávila y Villar.

S. flores de Niño (D. J.), Multedo (D. Luis), Egea (D. J.), Martí Gil y Uñanés (D. U.), viuda de Garro, viuda de Z. nón, Avendaño, marquesa de Perelló, Guillamón (D. J.) Ascensio, Ferrer, Guzmán, viuda de Suárez, Ochoa, García Ávila, Martínez Zamora (D. José), Revenga, Gascón, Llovera y Russo (D. F.).

No fué extrema la animación, tal vez por los motivos que cité al comenzar mi revisita.

pero había tenido tiempo de calmarse, y al parecer ante su mujer, á consecuencia de su voluntad, ofrecía una economía tranquila.

— Desgraciadamente, padre mío, lo ignoro!

— De modo que no has procurado saber...?

— ¿Qué podía yo saber, padre mío? — respondió Alberto, no pudiendo contener sus lágrimas.

— Si, es verdad..., nada podías hacer después

de la marcha de Genoveva; pero lo que antes debías haber hecho... era tu obligación en mi ausencia... era colocarte entre tu madre y Genoveva para protegerla y defendirla. Si, si habrás cumplido con tu deber, la escena odiosa que ha motivado la fuga de la pobre criatura, no habría tenido efecto, pues la hubieras impedido y Genoveva no nos habría abandonado.

— Cuando ocurrió la escena no estaba yo aquí.

— Entonces, ¿dónde estabas?

— ¡Perdón, padre mío, perdón! — dijo Alberto con voz suplicante.

— ¡Comprendo! — exclamó el señor Lionnet con más amargura que severidad. — Estabas con tus amigos, esos famosos amigos, tan desocupados y ociosos, que te hacían olvidar tus deberes y te arrastraron fatalmente á la perdición.

— ¡Padre mío, no los volveré á ver, os lo juro!

No quiero oír más que vuestras consejos y recordar los que me daba mi querida Genoveva. Soy culpable, reconozco mis faltas, me arrepiento y os suplico mis perdóns; desde hace tres días no he salido de casa; he trabajado, padre mío, y ya servíste mi trabajo; he querido mostrarme digno del perdón que os pido.

— Ésta bien; ya lo veremos! — dijo el padre con voz algo más dulce.

El señor Lionnet abandonó á su hijo y se dirigió á la habitación de su mujer: ésta se había preparado para resistir el ataque.

— Qué me contestas? — repuso el padre. — Ya sé que Genoveva no está en casa... que ha partido, y también sé el por qué. Lo que te pregunto es

vez por los motivos que cité al comenzar mi revisita.

A vueltas pías, gentilizadas jóvenes y discretas señoras, y hasta la más próxima reunión.

VAN-DYKE

Dime cómo andas.

Una cincela nueva nos permite establecer el carácter de las gentes, estudiando el degaste de sus botas.

— Por qué leer en los pies como se les sitúan las manos?

Véase pues,

Digno de la costura de las suyas. Temperamento bilioso, egoista, contemplativo.

Bolas descoradas.—Sanclillo, bobalicón.

Sabandanas por el empaine.—Sibarismo pronunciado.

Desgastadas por los tacones.—Atravidio; pero solo en apariencia; real mente desconfiado de sí mismo.

Desgaste general.—Temperamento nervioso, activo, inquieto.

Discreción de las puntas hacia fuera.—Capacidad, avençamiento.

Hacia adentro.—Irregularidad excesiva.

En cuanto á los que van descalzos, hay que consultar á Mrs. de Thibaut.

Después daré noticias del acto de la inauguración. — 4 Marzo.

DESDE BAZA

Hace unos días celebraron una reunión en ésta los directores de las Compañías del Sur de España y Lorca-Baza.

parece ser que en esta reunión se convinieron los cuadros de horas y marchas del nuevo itinerario de trenes entre ambas lññas.

El Carnaval ha tenido un buen resto.

El baile celebrado en el Casino bastantemente brillantísimo, tanto por lo elegante de los disfraces como por las encantadoras señoritas que los lucían, y entre las cuales recordamos á Soledad Vila, Soledad Jiménez, María Grisiolias, Elena Jiménez, Pelaez, Navarrate y otras.

La velada fué deliciosa dejando muchos y agradables recuerdos entre los asistentes.

parece ser que las elecciones para diputados provinciales por este distrito, que representa en Cortes don Pio Suarez Iñaki, se efectuarán sin ningún contratiempo.

Seguramente se aplicará el artícuo lo 20.

Felicítanos de todas veras al alcalde don Manuel Santacoloma por las mejoras que está llevando á cabo en la localidad.

Falta hacer que hombres de la independencia y buena táctica política como la del señor Santacoloma se interesaran por nuestro porvenir urbano.

Seguramente se aplicará el artícuo lo 20.

Saludo cordialmente.

Ayer falleció en esta capital el señor D. José Abellán Lorente.

A su desconsolada esposa, hijos, padres, hermanos y demás familia, damos nuestro más sentido pésame por tan dolorosa pérdida.

También ayer falleció en esta capital la señora doña Angeles Pérez Ortiz, esposa de D. Alfonso Roque Ortiz.

Tanto á éste como á los hijos, padres y demás familia de la finada, enviamos la expresión de nuestro sentimiento por la desgracia que les affile.

Deseamos en paz las almas de los fallecidos.

Deseamos en paz las almas de los fallecidos.

Desde la más tierna infancia puede darse á los niños la «Carne Líquida» del Dr. Valdés García, de Montevideo, también admirable que siempre las sienta bien y les asegura un desarrollo equilibrado y perfecto.

— Rabia —

Al vecino de Torrebrilla, Antoni Moreno Martínez le han sido sustraídas tres caballerías; ignorándose quiénes son los autores.

— Detestables —

La guardia civil de Archena ha detenido á Juan Benavente Palazón y Pedro Lozano Cutillas, presuntos autores del robo y robo en la casa de D. Juan Palazón.

— Un homicidio —

En la diputación de Archivel, cacería de Los Royos, se ha cometido un homicidio.

Ha sido muerto de una puñalada Francisco Velez Morell, que se hallaba en un baile.

El matador Juan Pedro, conocido por Rines, se dió á la fuga, marchándose á Caravaca.

La guardia civil instruyó las primeras diligencias remitiéndolas al Juzgado con dos navajes y una esayada.

— La Diputación —

La futura Diputación provincial quedará constituida en la siguiente forma:

Liberales: señores Márquez de Bejar (don Miguel), Pérez de los Cobos, Hernández, y

— Vos... yo no.

— En aquella época, señora, era, como lo soy hoy, vuestro marido y yo, con perfecto derecho á obrar según mi voluntad. Sin embargo, no digo lo que no es cierto. Aceptáste á Genoveva, yo no os la impuse... y al adoptarla os encargué que veláras por ella con la solicitud de una madre, suplicándoles que la amáseis. ¡Ah! De qué modo tan raro habéis cumplido vuestra misión!

— ¡Pobre criatura ha vivido en un dolor continuo..., ha sido vuestra víctima! Os había prohibido, reservándome el derecho de hacerlo cuando llegara el momento, revelarles que no era nuestra hija; pero nadie os ha importado despedecerme... habéis hecho más; aprovechando mi ausencia, le habéis arrojado sin piedad, sin preocuparlos de lo que pudiera ser de ella y sin inquietarlos de las consecuencias probables de vuestra mala acción.

— Ya sabíais que no la quería.

— Decid, desgraciada, que la odiábais!

— ¡Pues bien, si la odiabais, ya no podías resistirla por más tiempo ante mis ojos; no ignoráis lo que sufrió la causa de ella. A pesar de todo, por mucho tiempo me habeis impuesto su odiosa presencia.

— La habíamos adoptado, y teníamos el deber de cuidarla como á hija nuestra.

— ¡No, no! — exclamó la señora Lionnet con violencia. — ¡Aquí no era más que una extraña, sombría y desdicha criatura, me robaba el sueño de mi marido y mi hijo, y esto no podía durar más!

— Si no estuvierais cogida por el odio — replicó el señor Lionnet con dureza — y pudierais interregar vuestra conciencia, comprenderíais que

serían insuficientes los tres espaciosos salones del Ayuntamiento para concretar la asistencia escolar.

El Ayuntamiento está haciendo todo de género de sacrificios para elevar el nivel intelectual de sus representantes; iras de haber cedido su magnífico y amplio edificio para instalar las Escuelas, las ha dotado del material moderno que aconseja la pedagogía, sin omitir gasto ni sacrificio alguno, salvándose de las más acreditadas casas y de los más reputados autores para libros de texto.

Se calcula que ha gastado en el mensaje y material de enseñanza unas 4.000 pesetas, pues del material de la antigua escuela poco ó nada se ha utilizado.

El lunes próximo á las tres de la tarde tendrá lugar la inauguración oficial de las mencionadas escuelas, á cuyo acto ha sido invitado el diputado por este distrito, don Joaquín Payá, Inspector de primera enseñanza y secretario de la Junta provincial.

LAS PASTILLAS VALDA

SUPERIORES
á todos los demás remedios;
INCOMPARABLES
por SU SIN PAR EFICACIA

LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA

ANTISÉPTICAS

obran cada día MILLARES Y MILLARES DE CURACIONES

**PERO ¡NOTADLO BIEN! Si queréis CURAR
ES NECESARIO NO TOMAR MÁS QUE
LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA**

Que van solo en CAJAS de Ptas. 1.50 llevando el nombre "VALDA" y la dirección del único fabricante H. CANONNE, Farmacéutico, 49, c. Reaumur, PARIS.

Preparadas en su Laboratorio, Diagonal, 418, Barcelona, bajo la dirección del farmacéutico Antonio PENA DEO.

Agentes generales: Vicente FERRER y Comp., BARCELONA.

Formula:
Menthol... 0.002
Eucalyptol 0.003
AzucarGoma